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關於立法會黃潔貞議員書面質詢的回覆

遵照行政長官的指示，經徵詢保安司司長辦公室、旅遊局、交通

事 務 局 的 意 見 ， 文 化 局 對 立 法 會 2026 年 1 月 12 日 第

0038/GSG/SAAL/2026 號函轉來黃潔貞議員於 2026 年 1 月 2 日提出，

行政長官辦公室於 2026 年 1 月 13 日收到之書面質詢，回覆如下：

為協調在澳門特別行政區政府場地及設施舉行的大型戶外演出活

動的相關工作，特區政府設立涵蓋五司範疇的大型演出活動協調小組

促進跨部門協作，對活動的執行和可預視的情況，制訂標準、執行細

則、公共交通疏導、應急預案及支援方案，並在活動完結後進行各方

面檢討。此外，針對其他大型節慶活動，特區政府設有恆常的跨部門

協調機制，警察總局及多個保安範疇部門、旅遊局、交通事務局、文

化局等均會按大型活動的性質及規模，與相關部門、實體或主辦方等

充分溝通協調，做好人流、車流、景點或口岸的應急預案及活動期間

的動態管理，包括在出入境車流高峰期間加開車道，並透過聯絡機制

與內地相關部門互相通報，做好車輛疏導工作。

同時，特區政府各部門均按職能分工有序落實各項大型活動的工

作安排，保障活動安全及順利舉行，提升公眾參與活動的體驗及整體

通行效率。警察總局在活動進行期間，適時啟動保安範疇的跨部門行

動指揮中心，結合智慧警務系統，動態調整警力及部署，應對突發公

共事件；交通事務局亦會提前制訂公共交通疏導及應急預案，包括延

長服務時間、增加班次、推出時節性路線與臨時上下客點、協調企業

加強穿梭巴士服務分流重點區域客流，並針對實時的交通狀況，動態

調整公交運力、加密班次及優化臨時路線安排；旅遊局則透過流動電

話統計數據進行客流分析，讓使用者更易掌握行程，以及在旅遊相關

網站或口岸顯示屏等連結口岸實時通關情況，以提升分流能力。
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如在同一時段有多個實體舉辦大型節慶活動，大型演出活動協調

小組將一併進行各活動的綜合風險評估，如因應 2025 年多項大型除

夕倒數活動進行了特別協調會議，討論及跟進各單位的相關措施以確

保活動安全，活動當天透過現場張貼或顯示的二維碼，方便公眾查閱

交通管制措施、進場及離場路線、免費穿梭巴士、公共巴士安排或口

岸通關時間等活動資訊。同時，警方除維持現場公共秩序及指引人流

外，亦在各個交通站點外圍等區域派駐大量警力，實施候車人流管控

措施確保安全和秩序。

在大型活動結束後，各部門按活動情況進行優化及檢討工作。警

方會與活動協調單位進行總結會議，並就會場周邊人車秩序管控、臨

時封路措施、治安工作等方面作出檢視，提出秩序管理的改善及優化

建議，為再次舉辦同類大型活動做好準備；交通事務局將持續聽取意

見，並與相關部門、輕軌及兩巴檢視各環節，進一步完善節假日及大

型活動後的臨時交通安排與行人指引，提升整體通行效率；旅遊局會

做好旅遊市場監管工作，亦參與多個跨部門城市規劃工作，從旅遊發

展的角度提出優化意見；文化局亦按照年度文化盛事的活動經驗，不

斷優化並檢視各項籌備及執行工作。

特區政府將因應在澳門舉行大型活動的整體情況，持續聆聽公眾

及社會各界意見，與各實體緊密溝通協調，不斷完善活動及相關職能

的工作，更好地提供活動及出行體驗。

耑此奉覆，並致謝忱

局長  梁惠敏
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